
Sürdürülebilir turizm destinas-
yonu alanında ITB Berlin Turizm
Fuarı’nda Çeşme, Selçuk ve Urla
Altın Sertifika, Menderes Gümüş
Sertifika ve Selçuk Efes Tarlası
Yaşam Köyü Halkın Seçimi Ödü-
lü'nü kazandı. Büyükşehir Belediye
Başkanı Tugay sürdürülebilirliğin
önemine dikkat çekti. l 5’te

8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla değerlendir-
melerde bulunan Erkunt Traktör CEO'su Tolga Saylan,

tarım sektörünün geleceğinin eşitlik anlayışıyla şekillendiğini
belirtti. Kadınların ekonomiye kattığı değer açısından çok
önemli bir seviyeye ulaştığını vurgulayan Saylan, Erkunt ola-
rak kadın işgücüne önem verdiklerinin altını çizdi. l 5’te

İZSU öncülüğünde İzmir'in su
kaynakları, kıyı bölgelerinde artan
tuzlanma riski, yeraltı sularının iz-
lenmesi ve alternatif  su üretim yön-
temleri bilim insanları ve uzmanlar
tarafından ele alındı. İZSU Genel
Müdürü Gürkan Erdoğan, "İz-
mir'de suyun yaklaşık yüzde 60'ı ku-
yulardan, yüzde 40'ı barajlardan
geliyor. İzmir genelinde yaklaşık
1600 kuyu bulunuyor. 

Ege İhracatçı Birlikleri (EİB),
Şubat ayında yüzde 4 artışla 1
milyar 472 milyon dolarlık ihra-
cat gerçekleştirdi. Rakamları
değerlendiren Ege İhracatçı
Birlikleri Koordinatör Başkanı
Jak Eskinazi, “Artış rakamları
olumlu görünse de maliyet bas-
kısı altında ezilen sektörlerimiz
için sürdürülebilir bir büyüme-
den söz etmek güçleşiyor” dedi. 

Kadın tarımda da güçlü

1600 su kuyusunun
318’i tuzlanma riskinde

YEKÜD Başkanı Fatma Elif Yağlı, "Yaşanan
olağandışı gelişmeler, yerli kömür kullanımının
teşvikiyle üretimde süreklilik sağlamanın ne
kadar hayati olduğunu yeniden gösterdi" dedi.
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ege ihracatı Şubat’ta yüzde 4 artış gösterdi. eskinazi, verilerin iyi okunması
gerektiğini belirterek, “Önümüzdeki aylarda ihracat artış hızının daha da

yavaşlaması ve bazı sektörlerde gerileme görülmesi şaşırtıcı olmayacak” dedi

erdoğan,  “İzmir'de suyun yaklaşık yüzde 60'ı yaklaşık 1600 kuyuda, yüzde 40'ı
barajlardan geliyor. Kıyı akiferlerinde 318 kuyu tuzlanma riski taşıyor” dedi 

Petrol fiyatlarının İran ile ABD-İsrail
geriliminin etkisiyle yükselmesinin ardından
akaryakıt fiyatlarındaki artışı sınırlamak için
“eşel mobil” sistemi yeniden devreye alındı. 

İhracatta gelecek
çok parlak değil

Eskinazi, şöyle devam etti:
“Özellikle emek yoğun sektör-
lerde daralan marjlar, üretim
iştahını ve yatırım kararlarını
olumsuz etkiliyor. Eğer finans-
mana erişim kolaylaştırılmaz ve
rekabetçiliği destekleyen adımlar
hızla atılmazsa, önümüzdeki ay-
larda ihracat artış hızının daha
da yavaşlaması ve bazı sektör-
lerde gerileme görülmesi şaşırtıcı
olmayacak." l 7’de 

İzmir’e turizmde 
4 sertifika ve 1 ödül

Güreş seyircisine yasak!
Aydın'da kış mevsiminin en önemli fes-

tivalleri arasında yer alan deve güreşleri
yaşanan şap hastalığı nedeniyle ertelenme-
sinin ardından sezonun ilk deve güreşi İn-
cirliova’da gerçekleştirilecek. Sezon,
mangal yakılmadan başlayacak. l 3’te

Asfaltlama 
seferberliği hızlandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi
Yol Yapım Bakım ve Onarım
Dairesi Başkanlığı koordinasyo-
nunda 2026 yılı sonuna kadar İz-
mir'in 30 ilçesinde kapsamlı bir
asfalt yatırımının hayata geçiril-
mesi hedefleniyor. Asfaltlama
ekipleri 25 mahallede aralıksız ça-
lışma yapıyor.  l 6’da 

Şehrin sorunlarına
çözüm için lobi şart

İZSİAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Alaattin Yüksel, İzmir’in kalkın-
ması için kurumlar arası diyaloğun
ve ortak akıl mekanizmalarının işle-
tilmesinin hayati önem taşıdığını
ifade ederek, şehrin sorunlarının
ancak güçlü bir birliktelikle çözülebi-
leceğine işaret etti. l 7’de

Drift gösterisinin
bedeli 146 bin lira

İzmir'in Bornova ilçesinde, ATV
aracıyla drift yapan sürücüye 146 bin
712 TL idari para cezası uygulandı. Ça-
lışmalar kapsamında yakalanan şahsın
sürücü belgesine ise 60 gün süreyle el
konuldu. Trafik Denetleme Şube Mü-
dürlüğü sivil ekipleri drift yapan sürü-
cüyü cezasız bırakmadı. l 3’te

60 yaş üstü için
parkinson riski var

Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Sibel Al-
tınayar, 60 yaş üzerindeki her yüz kişi-
den birinde görülen parkinsonun, en sık
görülen dejeneratif  nörolojik hastalık-
lardan biri olduğunu söyledi. Altınayar,
“Hastalığın görülme sıklığı ileri yaşla be-
raber artar, ancak nadiren 20 yaşından
önce bile görülebilmekte” dedi. l 2’de 

Shakespeare’in 
en büyük kaybı

Ünlü İngiliz yazar William Shakes-
peare ve eşi Agnes, on bir yaşındaki
oğulları Hamnet’in ölümünün ardın-
dan yasın, suçluluğun ve sevginin iç içe
geçtiği bir sınavdan geçer. Bu hikâye,
yalnızca bir çocuğun kaybını değil; acı-
nın sanata, nasıl dönüştüğünü anlatır.
TuğçE YERDELEN ile Kitap Saati 8’de
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Suyun yüzde 6O’ı yeraltından gelİyOr

l 4’te l 4’te

FİNANSMANA ERİŞİM

PİLOT TESİS

Kıyı akiferlerinde tuzlanma
riski taşıyan 318 kuyu ise 11 kıyı il-
çesinde yer alıyor. Deniz suyu arıt-
manın maliyetinin tuzlu yeraltı
suyu arıtmaya göre yaklaşık 3 kat
daha yüksek olduğu biliniyor. Bu
nedenle kıyı akiferlerinde tuzlanma
izleme ve tuzlu yeraltı suyuna yöne-
lik pilot arıtma tesisi yaklaşımı öne
çıkıyor" diye konuştu. l 6’da

Yerli kömür hayati önemde ‘Eşel mobil sistemi’ yeniden
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2 Çağımızın en yaygın hastalıklarından
biri olan kanserin en çok seyreden türlerin-
den biri olan meme kanserinde, erken tanı-
nın hayat kurtardığına işaret eden sağlık
profesyonelleri, düzenli kontrollerin ihmal
edilmemesi konusunda hatırlatma ve uya-
rıda bulundu. Risk grubundaki ve 40 yaş
üstü kadınların meme kanserine karşı yılda
en az bir kere kontrolden geçmelerinin ge-
rektiği belirtildi. Genel cerrahi uzmanları
Dr. Batuhan Demir ve Doç. Dr. Özhan Çe-
tindağ ile Radyoloji Uzmanı Dr. Ali Algül,
meme kanserinde erken tanının önemine
dikkat çekerek düzenli kontrollerin ihmal
edilmemesi gerektiğini vurguladı. 

LEZYONLAR HIZLI GELİŞİYOR 

Özhan şunları söyledi: “Meme doku-
sunda yeni bir lezyon gelişimi 6 ay gibi
kısa bir sürede olabilir. Mevcut bir kitle-
nin özelliklerinin değişmesi bazı hasta-
larda beklenenden daha kısa sürede,
daha hızlı gerçekleşebiliyor. Bu nedenle
kadınların yalnızca kendi kendine mua-
yene ile yetinmemesi, düzenli doktor
kontrolü ve uygun görüntüleme yöntem-
leri ile takip edilmesi son derece önemli-
dir.” Uzmanlar, özellikle 40 yaş ve
üzerindeki kadınların yılda en az bir kez
meme muayenesi yaptırmaları ve doktor-
larının önerdiği görüntüleme yöntemleri
ile düzenli takipte olmalarının erken tanı
açısından hayati önem taşıdığını ifade
etti. HABER MERKEZİ 

Yılda en az bir kez
meme kontrolü şart

Yılda en az bir kez
meme kontrolü şart

Yılda en az bir kez
meme kontrolü şart

Yılda en az bir kez
meme kontrolü şart

2 Psikiyatrik bozukluklar ile obezite arasında karşılıklı bir etkileşim
bulunduğunu aktaran Medicana Sağlık Grubu Psikoloji Bölü-
mü’nden Klinik Psikolog Burçin Deniz, özellikle depresyonu olan bi-
reylerde obezite riskinin yüzde 58 daha fazla olduğunu belirtti.
Gelinen noktada kişinin kendini obezite ve depresyon sarmalı içinde
bulabileceğini aktaran Klinik Psikolog Burçin Deniz, “Psikiyatrik
bozukluklar ile obezite arasında karşılıklı bir etkileşim bulunmakta-
dır. Mevcut bir psikiyatrik rahatsızlık obezite gelişme riskini artırabi-
lirken, obezite de bireyde psikiyatrik bir bozukluğun ortaya çıkması
açısından risk faktörü oluşturabilir.  Obezite ile en sık ilişkilendirilen
psikiyatrik rahatsızlıklar arasında depresyon ve yeme bozuklukları
yer almaktadır” mesajını verdi. HABER MERKEZİ 

Kahramanmaraş'ta halk arasında
"Maraş otu" olarak bilinen ürünün sağ-
lığa zararları dikkat çekiyor. HG Hospi-
tal Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı
Prof. Dr. İdris Altun, Kahramanma-
raş'ta yaygın olarak kullanılan "Maraş
otu"na ilişkin önemli uyarılarda bu-
lundu.

YÜKSEK NİKOTİN 

Nikotinin vücuda doğrudan alındı-
ğını belirten Altun, bu nedenle söz ko-
nusu ürünün etkilerinin sigaradan çok
farklı olmadığını söyledi. Nikotin nede-
niyle sigaranın yol açtığı zararlara ben-
zer, bazı durumlarda ise daha ağır sağlık
sorunlarının ortaya çıkabileceğini ifade
eden Altun, "Akciğerlerde kirlenmeler,
damarlanmalarda yapısında bozulma
ve solunum yollarında daralma gibi du-
rumlar olabilir. Özellikle çene sinir du-
yusunu etkileyerek duyunun azalmasına
yol açabilir. Dudağın altına yerleştirildi-
ğinden bu durum çene bölgesindeki si-
nirleri etkileyebilir ve his kaybına yol
açabilir. Uygulama bölgesinde enfeksi-
yon ve tümör oluşumları da görülebi-
lir" dedi. Prof. Dr. Altun, "Bağımlılık
potansiyeli oldukça yüksektir. Si-
gara gibi etkileri vardır. İnsanda
ciddi sağlık sorunlarına neden

olmaktadır. Sigaradan ayıran en büyük
özelliği ise dudak kanseri, dil kanseri
gibi sorunlara neden olmaktadır" diye

konuştu. "Maraş otu" ya da "deli tü-
tünü" olarak bilinen ürünün genellikle
kavak ağacının külü ile hazırlandığını
aktaran Altun, bu nedenle nikotin ora-
nının oldukça yüksek olduğunu söyleye-
rek, "Yüksek nikotin içeriği nedeniyle
kullanan kişide günde 8 paket sigara
içmiş kadar etki görülür" dedi. Prof. Dr.
Altun, otun iskelet sistemi üzerindeki et-
kilerine de değinerek, özellikle bel ve
omurga bölgesinde, omurlar arasındaki
disk yapılarında hasara yol açabilece-

ğini, bunun da ciddi bel ağrıları, eklem
problemleri ile diz ve dirsek rahatsız-

lıklarına neden olabileceğini kay-
detti. İHA

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. İdris Altun, halk arasında "Maraş otu" olarak
bilinen ürünün sinir sistemi üzerinde ciddi tahribata yol açabileceğini söyleyerek, "Yüksek
nikotin içeriği nedeniyle kullanan kişide günde 8 paket sigara içmiş kadar etki görülür" dedi

Maraş otu 8 paket
sigara kadar zehirliyor

Beyinde dopamin maddesinin
eksik salgılanması sonucu gelişen par-
kinson hastalığı ileri dönemlerde has-
tanın yaşam konforunu önemli ölçüde
etkiliyor. Özel Egepol Hastaneleri Nö-
roloji Uzmanı Prof. Dr. Sibel Altına-
yar, 60 yaş üzerindeki her yüz kişiden
birinde görülen parkinsonun, en sık
görülen dejeneratif  nörolojik hastalık-
lardan biri olduğunu söyledi.

KESİN TEDAVİ YOK 

Altınayar, “Hastalığın görülme sık-
lığı ileri yaşla beraber artar, ancak
nadir de olsa 20 yaşından önce bile
görülebilmektedir. Ellerde titreme ve
hareketlerde yavaşlama, yavaş ve öne
eğilerek küçük adımlarla yürüme en
bilinen özellikleridir. Hastalığın bulgu-
ları sıklıkla vücudun bir yarısında baş-
layıp zaman içinde karşı tarafa
geçmekte ve vücudun her iki tarafında
da görülebilmektedir. Ayrıca uyku bo-
zuklukları, depresyon, unutkanlık,
hayal görme, aşırı terleme, ayağa kalk-
tığında tansiyon düşmesi gibi hastadan
hastaya değişebilen pek çok bulgusu
vardır. Parkinsonda belirtiler benzer

olmakla birlikte her hastada ön planda
gözlenen bulgular farklılıklar göstere-
bilir” diye konuştu.

Günümüzde hastalığı tamamen
ortadan kaldıracak bir tedavi biçimi
olmadığını da kaydeden Altınayar
sözlerine şöyle devam etti: “Teda-
vide, uzun yıllar ağızdan alınan ilaç-
larla hastanın şikayetleri azaltılır ve
daha rahat bir yaşam sürmesi sağla-
nır. İleri evre parkinson hastalığının
tedavisinde uygulanan seçenekler ol-
dukça sınırlı olmakla birlikte levo-

dopa / karbidopa gibi ilaçların ince
bağırsağa sürekli pompa yolu ile ve-
rilmesi ya da bazı hastalarda cerrahi
operasyon yapılarak beyinde dopa-
min salınımını artıran cihazların ta-
kılması da hastalara büyük oranda
yardımcı olmaktadır. En önemlisi
parkinson hastasının periyodik mua-
yenelerle nörolojik bulgular yönün-
den yakın takibi ve ilaç dozlarının
bulgulara göre nöroloji uzmanı tara-
fından ayarlanmasıdır.” 
HABER MERKEZİ

T.C.
MENEMEN

3. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2025/1 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ
İLANI

Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görseller-
ine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, BOZALAN Mahalle/Köy, ADALAR Mevkii, 

166 Ada, 1 Parsel, TAPUDA TARLA VASFINDA
Adresi : Bozalan Köyü Adalar Mevkii 166 Ada 1 Parsel Menemen / İZMİR
Yüzölçümü : 2.287,98 m2
İmar Durumu :1/25.000 Ölçekli İzmir Bütünü Çevre Düzeni Planında Doğal ve 

Ağaçlık Karakteri Korunacak Alan içerisinde kalmaktadır. 
1/25.000 Ölçekli İzmir Bütünü Çevre Düzeni Plan Hükümlerinin Doğal
ve Ağaçlık Karakteri Korunaca Alan başlıklı 7.18. maddesine tabiidir.

Kıymeti : 1.530.000,00 TL
KDV Oranı : %10

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02415928

Örnek No:55*

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 11:51
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 11:51

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 11:51
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 11:51

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 14:04
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 14:04

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 14:04
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 14:04

Artırma Bilgileri

2 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, BOZALAN Mahalle/Köy, VELİNGÖLÜ 

Mevkii, 161 Ada, 8 Parsel, TAPUDA TARLA VASFI
Adresi : Bozalan Köyü Velingölü Mevkii 161 Ada 8 Parsel Menemen / İZMİR
Yüzölçümü : 4.208,85 m2
İmar Durumu : 1/25.000 Ölçekli İzmir Bütünü Çevre Düzeni Planında Doğal ve 

Ağaçlık Karakteri Korunacak Alan içerisinde kalmaktadır. 
1/25.000 Ölçekli İzmir Bütünü Çevre Düzeni Plan Hükümlerinin Doğal 
ve Ağaçlık Karakteri Korunaca Alan başlıklı 7.18. maddesine tabiidir.

Kıymeti : 2.800.000,00 TL
KDV Oranı : %10

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

SAĞLIK

Depresyon, obezite riskini artırıyor

60 yaş üstünde Parkinson
riski yüzde 1’e çıkıyor
60 yaş üstünde Parkinson
riski yüzde 1’e çıkıyor
60 yaş üstünde Parkinson
riski yüzde 1’e çıkıyor
60 yaş üstünde Parkinson
riski yüzde 1’e çıkıyor
60 yaş üstünde parkinson
riski yüzde 1’e çıkıyor

Yılda en az bir kez
meme kontrolü şart

6 MART 2026 
CUMA
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CHP Menderes İlçe 
Başkanı Işık bıçaklandı
2 İzmir’in Menderes ilçesinde çıkan tar-
tışmada CHP Menderes İlçe Başkanı
Mehmet Emin Işık bıçaklanarak yaralandı.
Olayın ardından kaçan 4 şüpheli polis
ekiplerince yakalandı.
Olay, Menderes Oto Sanayi bölgesinde
meydana geldi. CHP Menderes İlçe Baş-
kanı Mehmet Emin Işık (34), bölgede daha
önceden tanıdığı belirtilen kişilerle karşı-
laştı. Taraflar arasında çıkan tartışma kısa
sürede kavgaya dönüştü. Yaşanan arbe-
dede Işık, darbedildi ve bıçaklandı. Çevre-
dekilerin durumu bildirmesi üzerine olay
yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.
Yaralanan Işık, Menderes Devlet Hastane-
sine kaldırıldı. Tedavi altına alınan Işık'ın
hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi.
Işık'ın polise verdiği ilk bilgide, tanıdığı şa-
hıslarla aralarında çıkan tartışma sonucu
darbedildiğini ve kesici aletle yaralandığını
söylediği belirtildi. Olayla ilgili inceleme
başlatan polis ekipleri, şüphelileri yakala-
mak için çalışma yürüttü. Yapılan operas-
yonlar kapsamında olaya karıştığı tespit
edilen H.A.B. (34), M.K. (41), S.M. (34) ve
Y.M. (41) yakalanarak gözaltına alındı. İHA 

Drift gösterisinin
bedeli 146 bin lira
2 İzmir'in Bornova ilçesinde, ATV ara-
cıyla drift yapan sürücüye 146 bin 712
TL idari para cezası uygulandı. Çalışma-
lar kapsamında yakalanan şahsın sürücü
belgesine ise 60 gün süreyle el konuldu.
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü sivil
ekipleri, 35 ARD 440 plakalı araç sürü-
cüsünün 4. Sanayi 129/13 Sokak üze-
rinde drift yaptığını tespit etti. Yakalanan
sürücü Y.O. (34) hakkında Karayolları
Trafik Kanunu'nun ilgili maddeleri uya-
rınca işlem yapıldı. İHA

Devecilik Kültürü ve Deve Güreşleri
Federasyonu (DEGÜF), güreş sezonunun
başlamasına sayılı günler kala yönetim ola-
rak yeni kararlar aldıklarını duyurarak, ra-
mazan nedeniyle güreş alanlarında gözle
görülür şekilde mangal yakılmayacağını ve
basın mensuplarının ilk 5 güreş sonrası ka-
labalık etmemesi için dışarıya çıkarılacağı
açıkladı. 

Aydın'da kış mevsiminin en önemli fes-
tivalleri arasında yer alan deve güreşleri
yaşanan şap hastalığı nedeniyle ertelenme-
sinin ardından sezonun ilk deve güreşi İn-
cirliova’da gerçekleştirilecek. Uzun süren
uğraşların ardından yeniden başlayacak
olan deve güreşleri sezonu için hazırlıklar
tamamlanırken, sezonun ilk güreşi için de
geri sayım başladı. İncirliova'da 8 Mart
Pazar günü gerçekleştirilecek olan güreş
öncesinde Devecilik Kültürü ve Deve Gü-
reşleri Federasyonu (DEGÜF) açıklama
yaparak yeni kararlar aldıklarını duyurdu.

15 DAKİKA KURALI 

Ramazan ayı nedeniyle bazı uygulama-
lara özel hassasiyet gösterileceği ifade edi-
lirken, güreş alanlarında mangal gibi
unsurların umuma açık şekilde bulundu-
rulmaması ve satış tezgahlarının seyir alanı
dışında kurulması kararlaştırıldı. Ayrıca or-
ganizasyonlarda davul ve zurna çaldırıl-
maması yönünde karar alındı.

Saha içi düzenini sağlamak amacıyla
basın ve yayın kuruluşlarına yalnızca ilk
beş güreşin açık olacağı belirtilirken, güreş
sırasında bir devenin başında en fazla 2+1
kişinin bulunabileceği bildirildi. Güreş es-
nasında sahaya aynı anda en fazla iki çift
devenin alınacağı, anons edilen develerin
ise 15 dakika içinde ağızları bağlı şekilde
hazır bekletilmesi gerektiği kaydedildi. Sü-
resi içinde hazır olmayan develerin münfe-

rit gelişen durumlar haricinde güreş hakla-
rının sona ereceği ifade edildi.

SEVK BELGESİ ŞART 

Federasyon açıklamasında ayrıca saha
içi ve dışındaki görevli ve işaretçilerin tali-
matlarına uyulması gerektiği vurgulanır-
ken, deve sahiplerinin masa hakemliği
alanını gereksiz yere işgal etmemeleri is-
tendi. Saha içindeki yoğunluğu azaltmak

amacıyla saha komiserliği görevinin kapı
görevlisi olarak yeniden düzenlendiği de
duyuruldu.

Öte yandan, Aydın İl Hayvan Zabıtası
Komisyonu kararı doğrultusunda Ay-
dın’daki güreşlere katılacak olan deve sa-
hiplerinin bağlı bulundukları il ve ilçe
tarım müdürlüklerinden deve sevk belgele-
rini alarak yanlarında bulundurmaları ge-
rektiği hatırlatıldı. İHA

Aydın'da kış mevsiminin en önemli festivalleri arasında yer alan deve güreşlerinin
yaşanan şap hastalığı nedeniyle ertelenmesinin ardından sezonun ilk deve güreşi
İncirliova’da gerçekleştirilecek. Sezon, ramazan dolasıyla mangal yakılmadan başlayacak 

Deve güreşlerine
mangal yasağı geldi

Ege Üniversitesi (EÜ) Kadın ve
Aile Çalışmaları Uygulama ve Araş-
tırma Merkezi (EKAM) tarafından 8
Mart Dünya Kadınlar Günü etkinlik-
leri kapsamında düzenlenen "Şiddetle
Mücadelede Adalete Erişim: Vaka
Analizleri ve Uygulama Deneyimleri"
başlıklı konferans, EÜ Edebiyat Fa-
kültesi Prof. Dr. Ahmet Arslan Konfe-
rans Salonu’nda gerçekleştirildi. 

FLÖRT ŞİDDETİ 

İzmir Şiddet Önleme ve İzleme
Merkezi (ŞÖNİM) Müdürü Güliz
Kuli’nin konuşmacı olarak yer aldığı
etkinliğe; EKAM Müdürü Doç. Dr.
Vildan Koçoğlu Gündoğdu, Merkez
Müdür Yardımcıları Doç. Dr. İlkay
Südaş ve Dr. Öğr. Üyesi Sinem Uta-
nır Altay, akademisyenler, idari per-
sonel ve öğrenciler katıldı.
Konferansta, toplumsal cinsiyet eşit-
liği temelinde şiddet mağdurlarının
yasal hakları ve koruyucu mekaniz-
malar vaka analizleri eşliğinde ele
alındı. Konuşmasında gençler ara-
sındaki sınır ihlallerine ve flört şidde-
tine dikkat çeken Güliz Kuli, “Bizim
en çok çalıştığımız yaş aralığı 18 ve
26 yaş aralığı. Yani biz şiddet türle-
rini flört ilişkilerinde de görüyoruz.
Bir ilişki içerisinde sizler rahatsızsa-

nız; ilişkinin taraflarından biri haya-
tını çok özgür devam ettirirken, bir
taraf  sevgi gösterisi veya kıskançlık
gösterisi altında kendi hayatını yaşa-
yamıyorsa, her zaman sorgulamanız
gereken davranışlar olduğunu düşü-
nebilirsiniz. Öncesini düşündüğü-
müzde yavaş yavaş telefon şifrelerini
alma, kimlerle görüştüğünü sorgu-
lama, ortak sosyal medya hesapları
kullanmaya zorlama gibi durumların
getirdiği noktaları görüyoruz. İlişki
içerisinde herkesin eşitlik ve saygı
görme hakkı var” diye konuştu.

Şiddetle mücadelede 6284 Sayılı
Yasanın koruyucu işlevine ve adli sü-
reçlerdeki beyan esaslılık ilkesinin
kritik önemine değinen Kuli, mağ-
durun korunmasının öncelikli oldu-
ğunu belirtti. Kuli, “Kişiler bazen
içinde bulunduğu duruma göre şika-
yet için başvurup başvuramayacak-
larını bile bilmiyorlar. Birey, hazır
şikâyet etmeye güç bulmuşken, cesa-
ret etmişken; bu cesareti kırmamak
adına beyan esaslı başvurular alınır.
Daha sonra adli süreçte veri, belge
vesaire kısmına bakılır. Beyan esaslı-
lık ilkesi, kişiler tekrar kendilerini ka-
nıtlamakla uğraşmasın ve cesaretleri
kırılmasın diye konulan bir madde-
dir” dedi. HATİCE KAÇAR

Flört şiddetinde esas
olan kişinin beyanıdır

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

T.C.
KARŞIYAKA

2. İCRA DAİRESİ
2025/1182 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ
İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/1182 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Karşıyaka İlçe, ÖRNEKKÖY Mahalle/Köy, 35670 Ada, 5 

Parsel, Konu bağımsız bölümün yer aldığı ana gayrimenkulde 
Kat irtifakı kuruludur. Parselde tek blok yer almaktadır. 
Binada toplam 7 adet bağımsız bölüm yer almaktadır. 
Bina Bodrum kat + zemin kat + 2 kat + çatı katından müteşekkildir. 
Söz konusu taşınmaz Zübeyde Hanım Mahallesi, 7447/3 Sokak, 
No:7, Sümer Apt, 1.Kat, Daire: 4 Karşıyaka / İZMİR adreslidir. 
Binada bodrum katta otopark, 1 adet mesken, zemin katta ve 
üst katlarda meskenler mevcuttur. Binanın girişi bodrum kattandır. 
Binada asansör ve doğalgaz mevcuttur. Bina giriş kapısı camlı 
demir kapıdır, bina girişi, kat holleri ve merdivenler mermer kaplıdır. 
Bağımsız bölüm tapu kaydına göre , 1.Katta yer alan, 4 numaralı, 
"51/372" arsa paylı, Mesken vasıflı bağımsız bölümdür. 
Taşınmazın Net Kullanım Alanı: 51 m2 Taşınmazın 
Brüt Kullanım Alanı: 60 m2, Oda Sayısı: 2, Bağımsız bölüm salon, 
açık mutfak, odalar, banyo-wc, antre ve balkondan oluşmaktadır. 
Konu bağımsız bölüm sokağa cephelidir. Meskende zeminler 
seramik ve laminat parke, duvarlar ve tavanlar plastik boyalıdır. 
Banyo ve mutfak mevcuttur. Meskenin dış kapısı çelik kapı, 
oda kapıları amerikan kapı, pencereleri pvc doğramadır.

Adresi : Zübeyde Hanım Mahallesi, 7447/3 Sokak, No:7, Sümer Apt, 1.Kat, 
Daire: 4 Karşıyaka

Yüzölçümü : 51 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.300.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: ....

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02416866

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 13:48
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 13:48

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 13:48
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2026 - 13:48

Artırma Bilgileri
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Evden satış yapanlar, Instagram bu-
tikçileri, küçük üreticiler, sosyal medya-
dan ürün pazarlayan gençler başta
olmak üzere Türkiye'de girişimcilik ses-
siz sedasız ama rekor hızda büyüyor.
Uzmanlara göre her gün ortalama bine
yakın yeni mikro işletme faaliyete başlı-
yor. Ancak bu hızlı yükseliş tedarik zin-
ciri sorunuyla karşılaşıyor. İş kurmak
kolaylaşırken, ayakta kalmak zorlaşıyor.

Tedarikçi ile satıcıyı buluşturan diji-
tal platform Jetlid Genel Müdürü
Merve Özmen, mikro girişim patlama-
sının perde arkasına dikkat çekiyor:
"Bugün bir marka kurmak ya da sosyal

medyada satışa başlamak teknik olarak
çok kolay. Asıl zor olan sürdürülebilir-
lik. Yeni nesil girişimcinin ilk ihtiyacı
yazılım ya da reklam değil; doğru
ürüne doğru fiyattan, kesintisiz ulaşa-
bilmek. Tedarik çözülemezse büyüme
mümkün olmuyor."

Özmen'e göre mikro işletmelerin
önemli bir bölümü ilk yıl içinde stok,
maliyet ve tedarik sorunları nedeniyle
yavaşlıyor ya da faaliyetini durduruyor.
Önümüzdeki döneme ilişkin değerlen-
dirmesinde Özmen şu uyarıyı yapıyor:
"Reklamla müşteri kazanabilirsiniz
ama yanlış tedarikle müşteriyi bir

günde kaybedersiniz. Doğru ürün,
doğru fiyat ve süreklilik sağlayabilen gi-
rişimler büyüyecek. Mikro girişimcilikte
asıl farkı yaratanlar, tedarik zincirini
profesyonel yönetenler olacak."
HABER MERKEZİ  

2 İran’ın Hürmüz Boğazı’nı kapatmasıyla
küresel enerji piyasalarında sert dalgalanma
yaşanırken, petrol fiyatları hızla yükseldi.
Dünya petrol ticaretinin yaklaşık beşte birinin
geçtiği bu kritik hattaki kesinti, enerji arz gü-
venliğinin önemini yeniden ortaya koydu.
Yerli Kömür Kaynaklı Elektrik Üreticileri
Derneği (YEKÜD) Başkanı Fatma Elif  Yağlı,
"Yaşanan olağandışı gelişmeler, yerli kömür
kullanımının teşvikiyle üretimde süreklilik
sağlamanın ne kadar hayati olduğunu bir kez
daha gösterdi" dedi. Özellikle enerji tarafında
iş birliği yaptığımız ülkelerin savaşta olduğu
dikkate alındığında, ülkemiz açısından en kri-

tik başlığın yerli ve sürekli üretim kapasitesi-
nin güçlendirilmesi olduğunu vurgulayan
Yağlı, "Bugün geldiğimiz noktada, yerli enerji
kaynaklarına dayalı üretim bir tercih değil,
açık bir zorunluluk. Dışa bağımlı enerji ya-
pısı, ne kadar süreceği belli olmayan bu tür
krizlerde maliyet artışı ve arz riski olarak doğ-
rudan karşımıza çıkıyor. Yerli kömürden elek-
trik üretimi, bu anlamda Türkiye’nin enerji
sisteminde yalnızca ekonomik değil, aynı za-
manda stratejik bir güvence işlevi görüyor.
Son 6 ay içerisinde Enerji Bakanlığı tarafın-
dan bu alana verilen teşviklerin katkısı strate-
jik bir hamle oldu" diye konuştu. İHA
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Hürmüz Boğazı kapandı kömüre dönelim

TESK Genel Başkanı Bendevi
Palandöken, akaryakıt fiyatlarında
Eşel Mobil sisteminin yeniden dev-
reye alınmasının piyasalar açısından
olumlu bir adım olduğunu söyledi.
Palandöken, "Hem esnaf  sanatkâ-
rın hem vatandaşımızın fiyatlardaki
istikrarını bozacak unsurlar da orta-
dan kalkmış olacak. Böylelikle piya-
salarda pompaya yansıyan fiyatların
sübvanse edilmesi çok önemliydi,
karar da zamanında alındı" dedi.
Brent petrol fiyatlarında yaşanabile-
cek yükselişlerin piyasaya etkisinin
sınırlı kalacağını belirten Türkiye
Esnaf  ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bend-

evi Palandöken, "Tahmin ediyorum
ki yüksek enflasyonun ve bugünkü
evrilme noktasındaki enflasyonun
düşüşü önemli ölçekte gerçekleşi-
yordu. Fiyatlar yüksek. Onun için
çok hissedilmiyordu. Ama biliyor-
sunuz en büyük girdi maliyetleri
enerji. Petrol, bunlar tabii ki imalat
sektörünü de aynı şekilde vatanda-
şın sosyal hayatında kullanmış ol-
duğu işte hem ticari araçlar hem
özel araçlar, aynı şekilde nakliyeci
esnafı bu konuda bu fiyatlardan
yüksek fiyatlarla navlun almasının
önüne geçilmiş olacak. Netice itiba-
rıyla bu uygulanacak sistem dahi-
linde en azından enflasyondaki

yükselme evrimi de durmuş olacak.
Çünkü hep yapılan bahanede tabii
bu gündeme geliyordu. Biliyorsu-
nuz petroldeki zamlar, doğalgaz-
daki zamlar aynı şekilde elektrik
enerjisindeki zamlar en çok mali-
yetleri artıran konulardan biriydi.
Şimdi bunu tabii esnaf  ve sanatkar
olarak da, nihai tüketiciye ulaş-
tırma noktasındaki emtiaların fiyat-
larının yükselmesini kırmış olacak"
dedi.

ÇÖZÜM BULUNMALI

Palandöken, sözlerine şöyle
devam etti: "İnşallah ki bir an evvel
bu Orta Doğu'daki zalimlerin yap-
mış oldukları, bu çocuklarımızı katle-
denler, aynı şekilde uluslararası bu işe
seyirci kalanlar da inşallah bir an
evvel bu meselenin üzerine gidip, bu
ülkelerin sıkıntılarını aziz mübarek
Ramazan ayında ortadan kaldırılma-
sının gerekliliğini artık insanlar hem
idrak ediyor hem o açılan her televiz-
yon kanalındaki bu görüntülerden
insanların feryat edişleri duyulabili-
yor." HABER MERKEZİ

Petrol fiyatlarının İran ile ABD-İsrail geriliminin etkisiyle
hızlı yükselmesinin ardından akaryakıt fiyatlarındaki artışı
sınırlamak için “eşel mobil” sistemi yeniden devreye alındı

Akaryakıt fiyatına
devlet desteği geldi

TANITIM MATERYALLERİNİN TASARIMI, BASIMI, 
MONTAJI,DAĞITIMI VE GERİ SÖKÜLMESİ HİZMETİ ALIMI

TANITIM MATERYALLERİNİN TASARIMI, BASIMI, MONTAJI,DAĞITIMI VE GERİ SÖKÜLMESİ
HİZMETİ ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık
ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/395092
1- İdarenin
1.1. Adı : ÇEŞME BELEDİYESİ KÜLTÜR İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ALAÇATI MAHALLESİ ATATÜRK BULVARI NO:17 ÇEŞME/İZMİR 

ÇEŞME/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02327500750-02327126632
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.04.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : ÇEŞME BELEDİYESİ ALAÇATI EK HİZMET BİNASI - 

KÜLTÜR İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : TANITIM MATERYALLERİNİN TASARIMI, BASIMI, 

MONTAJI,DAĞITIMI VE GERİ SÖKÜLMESİ HİZMETİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 25 KALEM TANITIM MATERYALLERİNİN TASARIMI, BASIMI, 

MONTAJI,DAĞITIMI VE GERİ SÖKÜLMESİ HİZMETİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İZMİR İLİ ÇEŞME İLÇESİ SINIRLARI İÇERİSİNDE
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 15.04.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 15.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının
(öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebilir-
ler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bilgi-
leri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriter-
lerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki
yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın
belgeleri ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal
tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25'inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15'inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlana-
madığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki
önceki yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması
halinde, iki önceki yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda, gelir tabloları
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlan-
madığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.3.3. Üretim/imalat kapasitesine ait bilgiler:
İstekliler mevzuata uygun olarak düzenlenen ve ihale konusu iş kapsamında en az 31.200 m2
basım hizmetini karşılayan kapasite raporunu ihaleye katılım belgesinde belirtecektir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
KAMU VE ÖZEL SEKTÖR KURULUŞLARINDA HER TÜRLÜ DİJİTAL VB. , OFSET BASIM  VE
ASIM HİZMETİ ALIMI İŞLERİ BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02415953

Mikro girişimcilerin
derdi tedarik zinciri 

EKONOMİ

Sistemin işleyişi şu şekilde:
2 Eşel mobil sisteminde, fiyat yükseliş-
lerinin bir kısmı akaryakıt fiyatlarındaki
vergiden karşılanıyor. 2 Mart’ın baz
alındığı sistemde, petrol ürünlerinin fi-
yatı yükselirse fiyat artışının en fazla %
75'i kadar bu ürünlerin ÖTV'si düşürü-
lecek. Buna göre yapılabilecek en yüksek
ÖTV indirimleri şu şekilde oluyor:

Benzin: litre başına 14,8277 TL,
Motorin: litre başına 13,9006 TL,
LPG: kilogram başına 11,3830 TL.
Fiyat düşüşlerinde de düşüşün en

fazla % 75'i kadar ÖTV’nin hacmi artı-
rılacak. ÖTV'de yapılacak artış 2
Mart'ta geçerli olan ÖTV tutarını aşa-
mayacak.
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Selendi'de tütün ekimine başlandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve ilçe
belediyelerinin iş birliği, kenti uluslar-
arası arenada ödüllerle taçlandırdı. Sür-
dürülebilir turizm destinasyonu alanında
Çeşme, Selçuk ve Urla Altın Sertifika,
Menderes Gümüş Sertifika ve Selçuk
Efes Tarlası Yaşam Köyü Halkın Seçimi
Ödülü'nü kazandı. Ödüller, dünyanın en
prestijli turizm fuarlarından ITB Ber-
lin'de, Green Destinations tarafından
düzenlenen törende verildi. Törene katı-
lan İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, "İzmir tarihinde ilk defa 5
ödül birden aldı. İzmir'i turizmde dün-
yada daha görünür hâle getirmek için
çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

Uluslararası Sürdürülebilir Turizm
Konseyi'ne (GSTC) üye olan İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi, konsey tarafından

verilen "Sürdürülebilir Turizm Destinas-
yonu Sertifikası" almak için sürdürdüğü
çalışmalarda önemli bir başarı kaydetti.
GSTC akreditasyon kuruluşu olan
Green Destinations ile başlatılan, ilçe be-
lediyeleri ve sektör paydaşları koordinas-
yonu ile yürütülen çalışmalarda İzmir,
uluslararası ölçekte 4 sertifika ve ödül al-
maya hak kazandı.

3 ALTIN İLÇE

Çeşme, Selçuk ve Urla "Yeşil Desti-
nasyonlar Altın Seviye" sertifikasını,
Menderes "Yeşil Destinasyonlar Gümüş
Seviye" sertifikasını alırken, Selçuk Efes
Tarlası Yaşam Köyü ise Halkın Seçimi
Ödülü'nü aldı. Ödül ve sertifikalar,
Green Destinations tarafından, dünya-
nın en büyük turizm fuarlarından biri

olan ITB Berlin kapsamında düzenlenen
resmi törende verildi.

Törene İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay, "Çok güzel bir ve-
sile için buradayız. İzmir tarihinde ilk
defa 5 ödül birden aldık. Bu törende 5
ödülü birden İzmir halkı adına belediye
başkanlarımızla, İzmir'in turizm temsil-
cileri ile alıyoruz. Bu gururu birlikte yaşı-
yoruz. İzmir'i turizmde dünyada daha
görünür hâle getirmek ve ileriye taşımak
için çalışmaya devam edeceğiz. Hep bir-
likte İzmir'i turizm sahnesinde daha da
güçlendireceğiz" dedi. 

KÜRESEL TANINIRLILIK 

Green Destinations özel kategori
ödülü olan "Halkın Seçimi Ödülü", en
çok beğenilen "İyi Uygulama Hikâyesi-
nin" desteklenmesine olanak tanıyor.
Green Destinations tarafından düzenle-
nen Yeşil Destinasyonlar En İyi 100 liste-
sinde yer alan Efes Yaşam Tarlası Köyü,
en iyi destinasyonların yarıştığı "Halkın
Seçimi Ödülü"nü oyların yüzde 18'ini
alarak kazandı. Halk oylamasıyla belirle-
nen bu ödül, Efes Yaşam Tarlası Kö-
yü'nün uluslararası alandaki tanınırlığını
güçlendirdi ve sürdürülebilir turizm yak-
laşımıyla önemli bir turizm destinasyonu
haline geldiğini ortaya koydu. İHA

2 Manisa'nın Selendi ilçesinin geçim kaynağı-
nın başında gelen tütünde yeni sezon hazırlıkları
başladı. Geçtiğimiz yılın mahsulü evlerde bekler-
ken üreticiler, 2026 hasadı için fide ocaklarını
kurup tohumları toprakla buluşturdu.

Selendi ilçe ekonomisinin temel taşlarından
biri olan tütün üretiminde, 2025 yılı mahsulü-
nün teslimat süreci devam ederken üreticiler ge-
lecek yılın hazırlıklarına koyuldu. Üretimin en

zahmetli aşamalarından biri olan fide yetiştirici-
liği kapsamında, çiftçiler hazırladıkları ocaklarda
tohumları naylon örtü altında toprakla buluştu-
ruyor. İlçede hummalı bir çalışma sürerken, bazı
bölgelerde ekilen fidelerin toprak yüzüne çıktığı
görüldü. Ancak son günlerde Selendi genelinde
etkili olan sağanak yağışlar nedeniyle bazı çiftçi-
lerin ekim işlemlerine zorunlu olarak gecikmeli
başladığı öğrenildi. İHA 

Sürdürülebilir turizm destinasyonu alanında ITB Berlin Turizm
Fuarı’nda Çeşme, Selçuk ve Urla Altın Sertifika, Menderes Gümüş
Sertifika ve Selçuk Efes Tarlası Yaşam Köyü Halkın Seçimi Ödülü'nü kazandı

8 Mart Dünya Kadınlar
Günü dolayısıyla değerlendirme-
lerde bulunan Erkunt Traktör
CEO'su Tolga Saylan, tarım sek-
törünün geleceğinin eşitlik ve
kapsayıcılık anlayışıyla şekillendi-
ğini belirtti. Kadınların ekono-
miye kattığı değer açısından çok
önemli bir seviyeye ulaştığını vur-
gulayan Saylan, Erkunt olarak
kadın işgücüne önem verdikleri-
nin altını çizdi. Tarımın artık yal-
nızca üretim değil; teknoloji, veri
ve sürdürülebilirlik demek oldu-
ğunu kaydeden Tolga Saylan,
"Bu dönüşümün merkezinde ise
insan kaynağı var. Erkunt Trak-
tör olarak biz, kadınların üre-

timde ve karar mekanizmala-
rında daha güçlü yer almasını
yıllar önce attığımız somut adım-
larla destekledik. Kadınların
mavi yakada, mühendislikte ve
yönetim kademelerinde daha gö-
rünür olması için ortaya koydu-
ğumuz yaklaşım, bizim için
dönemsel bir proje değil; kurum-
sal duruşumuzun bir parçasıdır.
Eşitliği bir sosyal sorumluluk baş-
lığı olarak değil, büyüme strateji-
mizin ayrılmaz bir unsuru olarak
görüyoruz. Çünkü biliyoruz ki;
sürdürülebilir kalkınma, ancak
dengeli bir güç dağılımıyla müm-
kündür" diye konuştu. 
HABER MERKEZİ 

Tarımda kadının gücü hızlanıyor

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI
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VETERİNER İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İZMİR
DOĞAL YAŞAM PARKI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE YOSUN

VE ORGANİK KİRLİLİĞİ ÖNLEYİCİ İLAÇ ALIMI

VETERİNER İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İZMİR DOĞAL YAŞAM PARKI ŞUBE MÜDÜR-
LÜĞÜNE YOSUN VE ORGANİK KİRLİLİĞİ ÖNLEYİCİ İLAÇ ALIMI mal alımı 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/306036
1- İdarenin
1.1. Adı : MAL ALIMLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : İzmir Büyükşehir Belediyesi Mimar Sinan Mah. 9 Eylül Meydanı 

No:9/1 (Kültürpark 1 Nolu Hol) 35220 Konak - İzmir KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322931530
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.03.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : VETERİNER İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İZMİR DOĞAL 

YAŞAM PARKI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE YOSUN VE ORGANİK 
KİRLİLİĞİ ÖNLEYİCİ İLAÇ ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 650 KG YOSUN VE ORGANİK KİRLİLİĞİ ÖNLEYİCİ İLAÇ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : MALLAR, İZMİR DOĞAL YAŞAM PARKI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ 

AHMET PİRİŞTİNA CADDESİ NO:3 SASALI-ÇİĞLİ/İZMİR 
ADRESİNE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi : ÜRÜNLER, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞMENİN 
İMZALANMASINDAN İTİBAREN 45 (KIRK BEŞ) TAKVİM GÜNÜ 
İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Serbest Satış Sertifikası
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
MSDS (Ürün Güvenlik Belgesi)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02406105

İzmir’e turizmde 
4 sertifika ve 1 ödül

3 yıllık süreç turizm alanında öncü oldu
2 2025 yılında Yeşil Destinasyonlar En
İyi 100 listesinde yer alan Urla Bağ Yolu
aynı zamanda Halkın Seçimi Ödülü'nü
kazanmıştı. 2024 yılında Selçuk ve Urla
"Yeşil Destinasyonlar Gümüş Seviye" ser-
tifikası kazandı. Efeler Yolu ise 2023 yı-
lında Yeşil Destinasyonlar En İyi 100
listesinde yer aldı. Bu sonuçlarla birlikte
İzmir, üç yıl üst üste uluslararası düzeyde
sürdürülebilir turizm alanında ödül kaza-

nan bir şehir olarak konumunu pekiştirdi.
Katılımcı yerel yönetişim anlayışı, çevre-
sel sorumluluk, kültürel mirasın korun-
ması ve sürdürülebilir kalkınma ilkeleri
doğrultusunda yürütülen bütüncül çalış-
malarıyla sürdürülebilir destinasyon yö-
netimi alanında Türkiye'de öncü,
uluslararası ölçekte ise rekabetçi ve ulus-
lararası standartlara uyumlu bir model
ortaya koydu.

Manisa’da toplu 
ulaşımda indirim
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, toplu taşı-
mayı kullanan vatandaşların tasarrufuna yö-
nelik yeni bir indirimi duyurdu. Kredi kartı
biniş ücreti 36 TL’den 33 TL’ye düşürüldü.
Ayrıca yapılan online yükleme işlemlerinde de
indirime gidildi.

Yeni sistemle hem günlük ulaşımda hem
de dijital işlemlerde vatandaşın ödediği tutar
düşürüldü. Uygulama, toplu taşıma hizmetin-
den düzenli olarak yararlanan vatandaşların
bütçesine katkı sağlarken, dijital işlemleri ter-
cih eden kullanıcılar için daha ekonomik bir
yapı oluşturdu. Manisa Büyükşehir Belediyesi,
dijitalleşme ve yerli altyapı yatırımları doğrul-
tusunda hizmet süreçlerini sadeleştirmeye ve
maliyetleri düşürmeye yönelik çalışmalarını
sürdürüyor. Yeni Ücret Toplama Sistemi ile
hem belediye kaynaklarının daha verimli kul-
lanılması amaçlanıyor. Aynı zamanda vatan-
daşların daha uygun şartlarda ulaşım hizmeti
alması hedefleniyor. İHA

EKONOMİ
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2 İzmir Büyükşehir Belediyesi Yol Yapım
Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığı koordinas-
yonunda sahada gece gündüz görev yapan İZ-
BETON AŞ ekipleri, 25 asfalt yama ekibiyle yol
onarımlarını gerçekleştirirken, 5 asfalt serim eki-
biyle de ana arterlerde yenileme çalışmalarını
sürdürüyor. Günün ilk ışıklarında İZBE-
TON'un Bornova yerleşkesinde dolum yaparak
sahaya çıkan ekipler; yağışların yollarda oluştur-
duğu bozulmalar, kurum kazılarının bulunduğu
alanlar ve zamanla tahrip olan noktalarda
yama çalışması yapıyor. Ekip sayısının yanı sıra
asfalt üretim kapasitesini de artıran İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi, 2026 yılı sonuna kadar İz-

mir'in 30 ilçesinde kapsamlı bir asfalt yatırımını
hayata geçirmeyi hedefliyor. Çalışmalar hak-
kında bilgi veren İZBETON Yol Altyapı ve As-
falt Uygulama Müdürü Gökay Genç, İzmir'de
ulaşım altyapısını güçlendirme hedefi doğrultu-
sunda 2026 yılına güçlü bir saha organizasyo-
nuyla başladıklarını belirtti. Ocak ve şubat
aylarının yağışlı geçmesine rağmen 25 ekiple
aralıksız çalıştıklarını kaydeden Genç, "İzmir'in
ihtiyaç duyduğu yağışlar oldu ancak bu durum
sahadaki çalışmalarımızda kısmi bir yavaşla-
maya neden oldu. Buna rağmen ocak ve şubat
aylarında toplam 50 bin ton asfalt uygulamasını
tamamladık" dedi. SERKAN GÜNBAY

İZBETON kapasite artırıyor

Menemen’de hedef 
35 bin kişiyi işe sokmak

İZSU Genel Müdürlüğü ile İzmir
Yüksek Teknoloji Enstitüsü iş birliğinde,
Avrupa Birliği finansmanıyla yürütülen
"Dijital Dünyada İklim Değişikliği İçin
Kentsel Yeraltı Suyu Sürdürülebilirliği"
projesi kapsamında İzmir'in su kaynak-
ları, kıyı bölgelerinde artan tuzlanma
riski, yeraltı sularının izlenmesi ve alter-
natif  su üretim yöntemleri bilim insan-
ları ve uzmanlar tarafından ele alındı.
Tarihi Havagazı Fabrikası'nda düzenle-
nen panelin ilk oturumunun moderatör-
lüğünü Prof. Dr. Koray Velibeyoğlu,
ikinci oturumun moderatörlüğünü ise
Prof. Dr. Alper Baba üstlendi. Birinci
oturumda İzmir'in su durumu ve tuz-
lanma başlıkları masaya yatırılırken,
ikinci oturumda kentsel drenaj ve metro-
pollerde su yönetimi tartışıldı.

BARAJLAR KÖTÜ DURUMDA 

İZSU Genel Müdürü Gürkan Erdo-
ğan, birinci oturumun açılış konuşma-
sında iklim krizinin su kaynakları
üzerindeki etkisine dikkat çekti. Erdo-
ğan, "Ekim, kasım ve aralık aylarında İz-
mir'e beklediğimiz yağışlar gelmemişti.
Kayıtların tutulmaya başlandığı 1998 yı-

lından bu yana hiçbir dönemde bu üç
aydaki gibi düşük yağış görülmemiş. Bu
nedenle yılbaşı gecesi su arzını sağla-
makta çok zorluk çektik. Ancak aldığı-
mız tedbirler ve yeni su kaynaklarını
devreye alarak kentin su arzını sağladık.
3 Ocak itibariyle yağışlar başladı ve ba-
rajlarda tablo değişmeye başladı" dedi.

İZMİR’İN DURUMU FARKLI 

Erdoğan, İzmir'in su temininin Tür-
kiye'nin diğer büyük kentlerinden farklı
olduğunu belirterek "İstanbul'da suyun
yüzde 98'i, Ankara'da yüzde 99'u baraj-
lardan sağlanırken, İzmir'de suyun yak-
laşık yüzde 60'ı kuyulardan, yüzde 40'ı
barajlardan geliyor. İzmir genelinde yak-
laşık 1600 kuyu bulunuyor. Kıyı akiferle-
rinde tuzlanma riski taşıyan 318 kuyu ise
11 kıyı ilçesinde yer alıyor. Deniz suyu
arıtmanın maliyetinin tuzlu yeraltı suyu
arıtmaya göre yaklaşık 3 kat daha yük-
sek olduğu biliniyor. Bu nedenle kıyı aki-
ferlerinde tuzlanma izleme ve tuzlu
yeraltı suyuna yönelik pilot arıtma tesisi
yaklaşımı öne çıkıyor. Bu projeyi bu ne-
denle kurum olarak çok önemsiyoruz"
diye konuştu.

İYTE Çevre Mühendisliği öğretim
üyesi Prof. Dr. Orhan Gündüz, asıl mü-
dahale alanının aşırı yeraltı suyu çekim-
lerinin azaltılması olduğunu söyledi.
Tuzlanmış suların "kullanılabilir hale ge-
tirilebileceğini" belirten Gündüz, ters
ozmoz gibi teknolojilerle arıtımın müm-
kün olduğunu, ancak enerji, işletme ve
atık (konsantre) yönetimi gibi başlıklarda
planlama gerektiğini vurguladı.

Gündüz, "Tuzlanmış yeraltı suları
ve/veya deniz suyu, kıyı yerleşimlerinin
ihtiyacında kullanılabilir. İlk yatırım ve
işletme maliyetleri yüksek olsa da kaynak
çeşitlendirmede önemlidir" dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

İzSu genel Müdürü gürkan erdoğan, İzmir'de suyun yaklaşık yüzde 60'ı
kuyulardan, yüzde 40'ı barajlardan geliyor. yaklaşık 1600 kuyu bulunuyor. Kıyı
akiferlerinde tuzlanma riski taşıyan 318 kuyu ise 11 kıyı ilçesinde yer alıyor” dedi

Suyun yüzde 6O’ı yeraltından gelİyOr

1600 kuyunun
318’i tuzlanabilir

Menemen Belediyesi, ilçedeki is-
tihdam seferberliğini sürdürüyor. Me-
nemen Belediye Başkanı Aydın
Pehlivan, "Göreve başladığımız ilk
günden bugüne 25 bin hemşehrimizi
İŞKUR Hizmet Noktamız aracılığıyla
iş sahibi yaptık. Bu yıl 10 bin kişiyi
daha iş sahibi yaparak toplam sayıyı
35 bine çıkaracağız. Yeni açılan üre-
tim tesisleri ve belediye olarak yaptığı-
mız hamlelerle Menemen, İzmir'de ve
bölgemizde istihdamın merkezi ola-
cak" dedi.

Başkan Pehlivan'ın göreve geldiği
2021'de işveren ve çalışanı bir araya
getirerek 2228 kişinin iş sahibi olma-
sını sağlayan Menemen Belediyesi, yıl-
lar içinde bu sayıyı katlayarak çoğalttı.
Yapılan 128 bin 647 işlemle birlikte
2025 yılı sonuna kadar iş sahibi yapı-
lan vatandaş sayısını tam 25 bine çıka-
ran Menemen Belediyesi, 2026 için de
oldukça iddialı bir çalışma programı
uyguluyor. 2026 yılı için 10 bin yeni is-
tihdam hedefi koyan Menemen Bele-
diyesi, yıl sonunda bu hedefin

gerçekleşmesiyle birlikte Başkan Pehli-
van'ın göreve gelişi itibariyle sağlanan
toplam istihdam sayısını da 35 bine
yükseltmiş olacak.

Menemen'deki istihdam seferberli-
ğinde kadın istihdamına da büyük
önem veriliyor. 2021'den bugüne 5
binin üstünde kadının iş sahibi yapıl-
dığı Menemen'de bu yıl ise hedef  3
bin 500 kadının iş sahibi yapılarak,
sosyal yaşamda da daha güçlü bir yer
edinmesini sağlamak. 
HABER MERKEZİ 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ
ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE ZEYTİNYAĞI ALIMI

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
ZEYTİNYAĞI ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık
ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/339055
1- İdarenin
1.1. Adı : SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : AYDOĞDU MAH. 1263 SOK. NO:1/C EVKA 1 BUCA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322931200
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 31.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL 
MEYDANI NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) 
KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AŞEVLERİ ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜNE ZEYTİNYAĞI ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : ZEYTİNYAĞI ALIMI 10.800 LİTRE
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : MALZEMELER, İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SOSYAL 

YAŞAM KAMPÜSÜNDEKİ AŞEVLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNÜN 
AYDOĞDU MAH. 1263 SOK. NO:1/C EVKA 1 BUCA/İZMİR 
ADRESİNDE YER ALAN GIDA AMBARINA İDARENİN TALEBİNE 
GÖRE PEYDERPEY TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi : MALLAR, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞME 
İMZALANMASINDAN SONRA 01.05.2026 TARİHİNDEN 
31.12.2026 TARİHİNE KADAR İDARENİN İHTİYACINA 
GÖRE PEYDERPEY TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN SONRA 01.05.2026 
TARİHİNDEN İTİBAREN

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İşletme Kayıt Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02410556

YEREL YÖNETİMLER
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Güçlü İzmir lobisi gerekli
2 İzmir Sanayici ve İş İnsanları
Derneği (İZSİAD) İftar buluşma-
sında bir araya geldi. Mutfak
93’te düzenlenen ve İZSAD üye-
lerinin yoğun ilgi gösterdiği iftar
öncesi derneğin tüm kurullarını
bir araya getirerek bir toplantı
yapan İZSİAD Yönetim Kurulu
Başkanı Alaattin Yüksel, kent
ekonomisinin güçlenmesi için
tüm kurumların tek ses olması ge-
rektiğini vurguladı. İzmir’in kal-
kınması için kurumlar arası
diyaloğun ve ortak akıl mekaniz-
malarının işletilmesinin hayati
önem taşıdığını ifade eden Yük-
sel, şehrin sorunlarının ancak
güçlü bir birliktelikle çözülebilece-
ğine işaret etti.

İZSİAD Yönetim Kurulu
Başkanı Alaattin Yüksel, dernek
olarak en büyük güçlerini üyeleri-

nin gönüllü katkılarından ve de-
mokratik yönetim anlayışından al-
dıklarını belirtti. Kişisel
hedeflerden ziyade kentin ve sa-
nayicinin menfaatlerini her türlü
beklentinin üzerinde tuttuklarını
söyleyen Yüksel, “Bizler bu çatı-
nın altında tamamen gönüllülük
esasıyla, İzmir sevdasıyla bir
araya geliyoruz. Hiçbir makam
veya koltuk beklentisi içerisinde
olmadan, sadece üretmek ve şeh-
rimize değer katmak için çabalı-
yoruz. Kurumsal yapımızda her
zaman ortak aklı egemen kılıyor,
kararlarımızı geniş katılımlı bir is-
tişare kültürüyle alıyoruz. Demo-
kratik süreçlerimizi işleterek, şeffaf
ve kapsayıcı bir yönetim anlayı-
şıyla İzmir iş dünyasına hizmet et-
meye devam edeceğiz” dedi.
SERKAN GÜNBAY 
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ÇEŞME BELEDİYE BAŞKANLIĞI NDAN
İLAN

Aşağıda taşınmaz bilgileri, muhammen bedeli, geçici teminatı, ihale tarihi
ve saati belirtilen Belediyemize ait taşınmazlar, 2886 Sayılı Kanunun
35/a Maddesi gereğince kapalı teklif usulü ile satışı yapılacaktır. 3065
sayılı Katma Değer Vergisi Kanun’unun 17. Maddesinin 4. Fıkrasının  P
bendi gereği KDV’den istisnadır. Taşınmazın satış bedeli, ihale onayının
alıcıya tebliğinden itibaren 15 gün içerisinde peşin olarak tahsil edilecek-
tir. İhale Çeşme Belediyesi Alaçatı Ek Hizmet Binası Sergi Salonu
(Alaçatı Mahallesi, Atatürk Bulvarı, No:17 Çeşme/İzmir) İhale komisyonu
(Encümen) huzurunda yapılacaktır. İhaleye katılmak için isteklilerin en
geç ihale gün ve saatine kadar İsteklinin kimliği, İkametgah belgesi, tebli-
gat için adres beyanı, Belediyemizden alınmış borcu yoktur yazısı,Geçici
Teminat makbuzu, İhaleye katılacak tüzel kişi ise; ihaleye tüzel kişi adına
katılacak kişinin, Ticaret Sicil Gazetesi ve/veya Ticaret Sicil Gazetesi’ne

havi noter tasdikli imza sirkülerinde yetkili kişi olduğunu ve yetki süresini
gösteren belge, yetkili kişinin kimliği, İstekli adına vekaleten katılınıyor ise
vekaletnamesi, İsteklilerin ortak girişim olması halinde girişim beyan-
namesi ve ortaklarca imzalı ortaklık sözleşmesi ile birlikte Komisyon
Başkanlığına müracaat etmeleri gerekmektedir. İstenilen belgelerin
tamamı asıl veya noter tasdikli suret olacaktır. Aksi halde istekli ihaleye
kabul edilmeyecektir.  İhale  şartnamesi Belediyemiz Emlak ve İstimlak
Müdürlüğünde görülebilir ve aynı adresten 10.000,00-TL karşılığında
temin edilebilir. 
Ziraat Bankası Çeşme Hesap No: TR 51 0001 0001 4107 3663 1050 05  
Vakıf Bankası Çeşme Hesap No: TR 25 0001 5001 5800 7293 7613 29
İhaleye katılmak için  ihale şartnamesinin satın alınması  zorunludur.             
İlanen duyurulur. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02413639

Mahalle Ada Parsel Yüzölçümü Niteliği İmar 

Durumu

Muhammen Bedel Geçici 

Teminat

İhale Tarihi ve  

Saati

İzmir İli,
Çeşme İlçesi,
Ardıç Ma-
hallesi, Punta
Mevkii

2001 5 5508,00 m2 Arsa Konut Alanı Ayrık 
Taks :0.20
Kaks:0.40 
2 b.b.  

25.000.000,00 TL 750.000,00 TL 25.03.2026
Saat: 14:30

İzmir İli,
Çeşme İlçesi,
Ardıç Ma-
hallesi, Punta
Mevkii

2001 6 501,19 m2 Arsa Konut Alanı Ayrık 
Taks :0.20
Kaks:0.40 
2 b.b.                     

25.000.000,00 TL 750.000,00 TL 25.03.2026
Saat: 14:45

İzmir İli,
Çeşme İlçesi,
Ilıca Mahallesi,
Punta Mevkii

7546 5 765,00 m2 Arsa Konut Alanı Ayrık 
Taks :0.15
Kaks:0.30 
2 b.b.                     

31.000.000,00 TL 930.000,00 TL 25.03.2026
Saat: 15:00

İzmir İli,
Çeşme İlçesi,
Sakarya Ma-
hallesi , Kalka-
ndere Mevkii

6957 10 638,00 m2 Arsa Konut Alanı Ayrık 
Taks :0.20
Kaks:0.40  
2 b.b

25.000.000,00 TL 750.000,00 TL 25.03.2026
Saat: 15:15

İzmir İli,
Çeşme İlçesi,
Sakarya Ma-
hallesi, Boyalık
Mevkii

5628 1 718,00 m2 Arsa Konut Alanı
Ayrık E:0,25
1 b.b.                     

33.000.000,00 TL 990.000,00 TL 25.03.2026
Saat: 15:30

UYDU TABANLI HABERLEŞME ÜNİTESİ
ALIMI YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinden:
Dosya No :  IH20265033
1 – Şirketin Adresi :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / 

İZMİR
2 – İhale konusu/kapsamı :  Uydu Tabanlı Haberleşme Ünitesi Alımı 

(İhale Dokümanında belirtilmiştir.) 
a) Teslim edileceği yer :  GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi  
b) İşin süresi :  1 yıldır.
c) Yapılacağı yer :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / 

İZMİR 
d) Tarihi ve saati :  17.03.2026 Salı Saat: 14:00
(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacağı için katılım zorun-
ludur. Katılım olmaması durumunda ilk fiyat, son fiyat olarak
kabul edilecektir.)  
3 – İhaleye
a) Katılma şartları ve 
istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belirtilmiştir. 
b) Yerli malı teklif eden yerli istekliler lehine fiyat avantajı tanı-
nacaktır.
c) Gerekli dokümanların 
temini :  https://www.gdzelektrik.com.tr/tr/ 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02416897

DÜZELTME İLANI-1
AG YER ALTI AYDINLATMA 

TESİSLERİNİN BAKIM VE ONARIMI
HİZMET ALIMI YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
IH20265023 ihale dosya numaralı AG Yer Altı Aydınlatma Tesis-
lerinin Bakım ve Onarımı Hizmet Alımı ile ilgili aşağıdaki hususta
revize yapılmıştır.
Eski Hali
İhalenin Yapılacağı Yer      : Adalet Mah. Hasan Gönüllü Bulvarı 

No:17/A/DENİZLİ
Yeni Hali
İhalenin Yapılacağı Yer      : Üniversite Caddesi No:57 Bornova / 

İZMİR
GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinden:
Dosya No :  IH20265023
1 – Şirketin Adresi :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / 

İZMİR
2 – İhale konusu/kapsamı :  AG Yer Altı Aydınlatma Tesislerinin 

Bakım ve Onarımı Hizmet Alımı
b) Teslim edileceği yer :  GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi  
c) İşin süresi : 3 Aydır. 
a) Yapılacağı yer :  Adalet Mah. Hasan Gönüllü Bulvarı 

No:17/A/DENİZLİ
b) Tarihi ve saati :  10/03/2026 Salı Saat: 15:00
(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacağı için katılım zorun-
ludur. Katılım olmaması durumunda ilk fiyat, son fiyat olarak kabul
edilecektir.)  
4 – İhaleye
a) Katılma şartları ve 
istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belirtilmiştir. 
b) Yerli malı teklif eden yerli istekliler lehine fiyat avantajı 
tanınacaktır.
c) Gerekli dokümanların 
temini :  https://www.gdzelektrik.com.tr/tr/

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02416905

Ege İhracatçı Birlikleri (EİB),
Şubat ayında yüzde 4 artışla 1
milyar 472 milyon dolarlık ihra-
cat gerçekleştirdi. EİB'nin 2026
yılının Ocak-Şubat döneminde
ihracatı yüzde 1 artışla 2 milyar
919 milyon dolar oldu. Sanayi
ihracatı Şubat ayında yüzde 4
artışla 761 milyon dolar, tarım
ihracatı ise yüzde 2 artışla 585
milyon dolar olarak gerçekleşti. 

ÖNE ÇIKANLAR 

175 milyon dolarlık ihracata
imza atan Ege Demir ve Demir-
dışı Metaller İhracatçıları Birliği
zirvedeki yerini korudu. Ege
Tütün İhracatçıları Birliği,

Şubat ayında yüzde 22 artışla
ihracatını 77 milyon dolara çı-
kardı ve EİB bünyesinde ihracat
artış rekortmeni oldu. Ege Su
Ürünleri ve Hayvansal Mamul-
ler İhracatçıları Birliği yüzde 12
artışla 147 milyon dolar, Ege
Maden İhracatçıları Birliği
yüzde 21 artışla 125 milyon do-
larlık ihracatla Şubat ayını ge-
ride bıraktı. Ege Hububat
Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği
Şubat ayında 99 milyon dolar,
Ege Hazırgiyim ve Konfeksiyon
İhracatçıları Birliği 98 milyon
dolarlık döviz getirdi.

Ege İhracatçı Birlikleri Koor-

dinatör Başkanı Jak Eskinazi,
"Şubat ayında 183 ülke ve böl-
geye ihracat gerçekleştirirken
105'ine ihracatımızı artırdık. Al-
manya yüzde 6 artışla 147 mil-
yon dolarla ihracatımızda ilk
sırada, ABD 120 milyon dolarla
ikinci sırada, İtalya yüzde 37 ar-
tışla 110 milyon dolarla üçüncü
sırada yer aldı. Şubat ayında
kaydedilen sınırlı artışlara rağ-
men mevcut tabloyu temkinli
okumak gerekiyor; küresel talep-
teki zayıflama, Avrupa pazarın-
daki durgunluk, yüksek
finansman maliyetleri ve kurun
enflasyon karşısında yeterince
rekabetçi seviyede olmaması ih-

racatçının kârlılığını ciddi bi-
çimde aşındırıyor. Artış rakam-
ları olumlu görünse de maliyet
baskısı altında ezilen sektörleri-
miz için sürdürülebilir bir büyü-
meden söz etmek güçleşiyor.
Özellikle emek yoğun sektör-
lerde daralan marjlar, üretim iş-
tahını ve yatırım kararlarını
olumsuz etkiliyor. Eğer finans-
mana erişim kolaylaştırılmaz ve
rekabetçiliği destekleyen adımlar
hızla atılmazsa, önümüzdeki ay-
larda ihracat artış hızının daha
da yavaşlaması ve bazı sektör-
lerde gerileme görülmesi şaşırtıcı
olmayacak" dedi. 
MELİKE ABACIOĞLU

Ege ihracatı Şubat’ta yüzde 4 artış gösterdi. Eskinazi, verilerin iyi okunması
gerektiğini belirterek, “Önümüzdeki aylarda ihracat artış hızının daha da yavaşlaması
ve bazı sektörlerde gerileme görülmesi şaşırtıcı olmayacak” diye konuştu

‘İhracatta gerileme
dönemine girebiliriz’

EKONOMİ
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Tarih, büyük isimleri hatırlar; sahneleri dolduran alkışları, yazılan oyun-
ları, kurulan cümleleri saklar. Fakat bazı acılar, tarihin gürültüsünün altında
sessizce kalır. On bir yaşındaki bir çocuğun ölümü gibi. Bir annenin göğ-
sünde büyüyen boşluk gibi. Bir babanın, kelimelerle dünyalar kurabilse de
kendi yasını ifade etmekte zorlanışı gibi.

William Shakespeare ve eşi Agnes Hathaway için Hamnet’in ölümü yal-
nızca bir evladın kaybı değildir; zamanın ikiye bölünmesidir. Öncesi ve son-
rası. Gülüşün olduğu günler ve artık o sesin yankılanmadığı geceler.

Hamnet’in ölümü, evin duvarlarını değiştirmez belki; masa yerli yerinde-
dir, sandalyeler aynı köşededir. Fakat her şey başka bir anlam kazanır. Çocu-
ğun koştuğu koridor artık daha uzun, daha soğuk görünür. Annenin elleri,
bir zamanlar ateşini ölçtüğü alnı arar. Babanın zihninde ise söylenememiş
cümleler dolaşır.

Agnes’in yas tutma biçimi, doğaya yakındır; toprağın, rüzgârın, bitkilerin
diliyle konuşur. Oğlunun kaybını bedeninde hisseder. Acı onun için soyut
değildir; somuttur, elle tutulur, nefes kesicidir. Anne olmak, kaybı derinin al-
tında taşımaktır. Shakespeare ise başka bir yoldan yürür. O, kelimelere sığı-
nır. Londra’ya döner, sahneye döner, yazıya döner. Fakat bu dönüş bir
kaçış mıdır, yoksa dayanma biçimi mi? İnsan bazen hayatta kalabilmek
için üretir. Acının ağırlığını dağıtmanın tek yolu, onu başka bir forma
dönüştürmektir. Evlilik, sevinci paylaşmak kadar acıyı da birlikte ta-
şıma sanatıdır. Ancak yas, insanları her zaman aynı yere götürmez.
Agnes için Hamnet’in kaybı, zamanın donmasıdır. Shakespeare
için ise zaman hızlanır; çünkü durursa çökeceğini bilir. İki insan
aynı çocuğu sever, ama aynı şekilde yas tutmaz. Bu fark, arala-
rına mesafe koyar. Söylenmeyenler, yanlış anlaşılan suskunluk-
lar, birbirini koruma çabasıyla büyüyen duvarlar… Oysa ikisi
de aynı boşluğun etrafında dolaşmaktadır.

Agnes’in öfkesi, kederin başka bir yüzüdür. Shakes-
peare’in sessizliği ise suçluluğun. Bir baba olarak yanında
olamamış olmanın ağırlığı, bir sanatçının omzuna fazla-
dan bir yük bindirir. Büyük bir isim olmanın hiçbir an-
lamı yoktur; ölüm karşısında herkes sıradan bir
insandır. Hamnet adı, yıllar sonra bir başka isimde
yankılanır: Hamlet. Bu yankı bir tesadüf  müdür,
yoksa bir babanın oğluna gecikmiş bir vedası mı?
Shakespeare’in kaleminden çıkan trajediler, yal-
nızca hayal gücünün ürünü değildir; yaşanmış-
lığın izlerini taşır.

Sanat bazen mezar taşıdır. Bazen dua.
Bazen de konuşulamayanın sesi. Shakes-
peare’in yazdığı her satırda, kaybedilmiş
bir çocuğun gölgesi dolaşır. Yas, onu tü-
ketmez; dönüştürür. Fakat dönüşüm,
iyileşmek anlamına gelmez. Acı sa-
dece başka bir biçime bürünür.

Birlikte kaybettikleri çocuk, ara-
larında hem bir uçurum hem de
görünmez bir bağ olur. Çünkü
bazı acılar, insanları ayırdığı
kadar birbirine de bağlar.
Aynı yıldızın altında, aynı
eksikliği hissederler.

Dünya, Shakespeare’i
büyük oyunlarıyla hatır-
lar. Oysa onun en
derin metni, belki de
hiç yazılmamış ola-
nıdır: Oğlunun
ölümü karşısında
yaşadığı sessizlik.
Agnes’in kal-
binde taşıdığı
o ağır boş-
luk, tarihin
sayfala-
rında gö-
rünmez
kalır.

Şiir bazen bir vedanın
ardından söylenir, bazen

de bir kalışın en derin ye-
rinden. 'Aşk Burada Sensin

Ömrümün Telvesi', adından
itibaren okuru gündelik haya-

tın içinden süzülen yoğun bir
duygu alanına davet ediyor. Cey-

hun İpteş’in şiirlerinde aşk, yal-
nızca romantik bir bağ değil;

zamanın, hatıranın ve insanın iç
dünyası-

nın tortu-
sudur.

“Telve” me-
taforu tam da

bu yüzden güç-
lüdür: İçilen kah-

venin ardından
fincanın dibinde

kalan iz gibi, yaşan-
mışlıkların insanda

bıraktığı kalıcı izleri
anlatır.
İpteş’in şiir dili göste-

rişli değil; aksine sade ve
doğrudan. Ancak bu yalın-

lık, duygunun gücünü azalt-
mıyor. Şair, sözü büyütmek

yerine yoğunlaştırmayı tercih ediyor. Aşkı göklere çıkaran
abartılı imgeler yerine, gündelik hayatın içinden çekip çı-

kardığı küçük ayrıntılarla bir duygu evreni kuruyor. Bir
bakış, bir suskunluk, yarım kalmış bir cümle… Şiirlerdeki kı-

rılganlık, tam da bu küçük anlarda saklı.
Şair, aşkı yalnızca bir kavuşma hâli olarak değil; bekleyiş,

özlem ve hatta kırgınlık üzerinden de ele alıyor. Bu yönüyle kitap,
romantik bir idealizme yaslanmıyor; aksine aşkın içindeki çatlak-

ları görünür kılıyor. Çünkü telve, aynı zamanda acının da tortusu-
dur.
Kitapta dikkat çeken bir diğer unsur, zaman kavramının şiirlerin

arka planında sürekli hissedilmesi. Geçmiş, şimdi ve gelecek iç içe
geçer. Anılar, bugünün duygusunu şekillendirir. Şairin sesinde hem genç

bir tutkunun ateşi hem de yaşanmışlıkların getirdiği bir olgunluk vardır.
Bu olgunluk, şiirleri içli ama ağırbaşlı kılar.

İpteş’in dizelerinde zaman lineer değildir; bir hatıra bir anda bugüne
sızar. Böylece şiir, yalnızca anlatılan bir duygu değil, yeniden yaşanan bir
hâle dönüşür. Okur, kendi geçmişine doğru küçük bir yolculuğa çıkar.

Gülşen Ersan’ın ilk kitabı
'Sürgün Adım Hayat', okurla bu-

luştu. Ekin Sanat Yayınları etike-
tiyle yayımlanan eser, 65 şiir ve

“Gülşenbeler” başlığı altında topla-
nan aforizmalardan oluşuyor. Kitap,

adından başlayarak bir iç sürgünün, bir
kalp yolculuğunun ve insanın kendiyle

yüzleşmesinin izini sürüyor.
'Sürgün Adım Hayat', adeta bir iç

döküm defteri. Şiirlerde aşkın kırılganlığı,
hayatın yükü, kadın olmanın suskun direnci

ve insanın kendine yabancılaşması güçlü bir li-
rizmle işleniyor. Ersan’ın dili yalın; fakat bu ya-

lınlık, derin bir duygu katmanını saklıyor. Her şiir,
okuru kendi iç sürgününe davet ediyor.
Kitabın dikkat çeken bölümlerinden biri de “Gül-

şenbeler”. Şairin aforizmalarından oluşan bu bölüm,
kısa cümlelerle uzun düşünceler kuruyor. Bazen tek bir

satır, bir şiirin bıraktığı etkiyi yaratıyor. Bu metinlerde
Ersan’ın gözlem gücü, hayata karşı geliştirdiği içsel far-

kındalık ve sözü damıtma becerisi öne çıkıyor. Ersan, ayda
bir düzenlenen atölye etkinliklerinde şiirle bağını güçlen-

dirdi. Bu buluşmalar, onun hem yazma cesaretini hem de
edebi disiplinini besledi. Şiirleri çeşitli edebiyat dergile-
rinde yayımlanan Ersan, aynı zamanda Görsel Kitap için
şiir seslendirmeleri yaparak sözü sesle buluşturuyor.

Şiir yolculuğunda kendisini yüreklendiren isim olarak
Şiir Atölyesi kurucusu şair Veysel Çolak’ı anması ise edebi-

yatta ustalık geleneğinin
ve dayanışmanın önemini
hatırlatıyor. Bir şairin
başka bir şairle cesaret
bulması, şiirin kuşaktan
kuşağa aktarılan görün-
mez bağını gösteriyor.

'Sürgün Adım Hayat',
yalnızca bir ilk kitap
değil; aynı zamanda uzun
bir iç yolculuğun görünür
hâli. Gülşen Ersan’ın şiir-
leri, bireysel acılardan ko-
lektif  duygulara uzanıyor.
Okuru incitmeden sar-
san, sessizce düşündüren
bir ton taşıyor.

Bedenin hafızası: 
Paul Auster’ın “Kış Günlüğü”nde 

kendine yolculuk
Her yazar, eninde sonunda

kendi gölgesiyle yüzleşir. Kurduğu
karakterlerin, tasarladığı dünyala-

rın arkasında sakladığı “ben”, bir
gün kapıyı çalar. İşte Paul Aus-

ter’ın kaleme aldığı Kış Günlüğü,
tam da bu yüzleşmenin metnidir.

Ne klasik bir otobiyografi ne de
kurmaca bir roman… Bu kitap,

hafızanın soğuk ama berrak ışı-
ğında yazılmış içsel bir keşif  günlü-

ğüdür.
Auster, “Ne de olsa zaman azalı-

yor…” diyerek başladığı iç konuş-
masında, artık hikâyeler anlatmak

yerine kendi bedeninin tarihini yaz-
maya yönelir. Bu yöneliş, yaşlanmanın farkındalığıyla gelen bir hesap-

laşmadır. Yazar, çocukluğundan bugüne dek bedeninin taşıdığı izleri,
kazaları, korkuları, arzuları ve kayıpları anlatırken aslında şunu sorar:

“Bu bedenin içinde yaşamak nasıl bir deneyimdi?”
Bu soru, kitabın omurgasını oluşturur. Auster, kronolojik bir düzen

kurmaktan çok hafızanın çağrışımlarına yaslanır. Bir yara izi, bir
sokak, bir ev ya da bir aşk anısı; her biri belleğin kıvrımlarından çıkar

ve okurun önüne serilir. Böylece “yaşam”, olaylar zinciri olmaktan
çıkar; duyuların, dokunuşların ve içsel kırılmaların toplamına dönüşür.
“Kış Günlüğü”nün en dikkat çekici yönlerinden biri anlatım biçimi-

dir. Auster, kendine “sen” diye seslenir. Bu tercih, metne hem mesafe
hem de derinlik kazandırır. Yazar, kendi hayatına dışarıdan bakabilen

bir gözle yaklaşır. Bu anlatım tekniği, okuru da metnin içine çeker;
çünkü “sen” zamiri, her okuru potansiyel bir özneye dönüştürür.
Auster’ın dili yalın ama katmanlıdır. Sade cümleler, yoğun bir içsel

sorgulama barındırır. Büyük dramatik anlardan çok, gündelik hayatın
küçük kırılmalarına odaklanır. Çocuklukta hissedilen bir korku, genç-

likte yaşanan bir kayıp, yetişkinlikte gelen farkındalık… Her biri insan
olmanın evrensel deneyimine temas eder.
“Kış Günlüğü” aynı zamanda zamanın kaçınılmaz akışına karşı ya-

zılmış bir direniş metnidir. Yaş kemale erdiğinde insan, geriye dönüp
bakma ihtiyacı hisseder. Auster’ın yaptığı da budur: Geçmişi sabitle-

mek değil, onu anlamlandırmak. Çünkü hatırlamak, yalnızca anımsa-
mak değil; yeniden kurmaktır.

Ceyhun
İpteş’ten 

aşkın
gürültüsünden 
çok sessizliğini
anlatan dizeler

İki mahkûm sohbet edi-
yorlar:

― Sen niçin içeri düştün?
― Hırsızlık yaptım. Peki, sen

niçin buradasın?
― Balık tuttuğum için.

― Hayret, balık tutana da ceza
veriyorlar mı?

― Elbette. Ben sadece balık tutmak
için havuza dinamit attım. Patlamanın

ardından bir sürü balıkla iki adam da su
yüzüne çıktı diye beni buraya tıktılar.

Biraz da 
gülelim

Masum mahkûm

Vazgeçtim bu dünyadan 
tek ölüm paklar beni,
Değmez bu yangın yeri, 
avuç açmaya değmez.
Değil mi ki çiğnenmiş 
inancın en seçkini,
Değil mi ki yoksullar 
mutluluktan habersiz,
Değil mi ki ayaklar altında insan onuru,
O kızoğlan kız erdem dağlara kaldırılmış,
Ezilmiş, hor görülmüş el emeği, göz nuru,
Ödlekler geçmiş başa, derken mertlik bozulmuş,
Değil mi ki korkudan dili bağlı sanatın,
Değil mi ki çılgınlık sahip çıkmış düzene,
Doğruya doğru derken eğriye çıkmış adın,
Değil mi ki kötüler kadı olmuş Yemen’e
Vazgeçtim bu dünyadan, dünyamdan geçtim ama,
Seni yalnız bırakmak var, o üzüyor insanı.

William Shakespeare

66.Sone

Ünlü bir oyun yazarının gölgesinde kalmış derin bir kayıp… William
Shakespeare ve eşi Agnes, on bir yaşındaki oğulları Hamnet’in ölümünün
ardından yasın, suçluluğun ve sevginin iç içe geçtiği bir sınavdan geçer. 
Bu hikâye, yalnızca bir çocuğun kaybını değil; acının sanata, sessizliğin
kelimelere ve yasın zamana nasıl dönüştüğünü anlatır

HAMNET: BİR ÇOCUĞUN ARDINDANKALAN SESSİZLİK

Shakespeare’in 
en büyük kaybı

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Ertan Veli Matti 
Alagöz’den soğuk 

kuzeyde sıcak hesaplaşma

Sürgünle başlayan şiir: Gülşen 
Ersan okurlarına sesleniyor

Bazı kitaplar yalnızca bir ci-
nayetin peşine düşmez; adaletin,

vicdanın ve insanın karanlık ta-
rafının izini sürer. Savcı, tam da

bu sınırda dolaşan, temposu
yüksek ama asıl gücünü karak-

terlerinin iç çatışmasından alan
bir roman. Hikâye, geçmişin ka-

panmamış bir defter gibi bugüne
sızdığı bir yerden açılıyor. Genç

gazeteci Ada Işık’ın babası, yıllar
önce “Avcı” lakabıyla anılan bir

seri katil tarafından öldürülmüş-
tür. Ada için gazetecilik artık sa-

dece bir meslek değil, kişisel bir
hesaplaşma alanıdır. Yıllar sonra yaptığı bir röportajda, eski Adalet Ba-

kanı Haşim Danişmend’in sözleri arasında saklı bir ipucu yakalar. Bu
ipucu, onu soğuk ve mesafeli bir coğrafyaya, Finlandiya’ya sürükler.

Ancak bu yolculuk yalnızca fiziksel değil; hakikatle yüzleşmeye doğru
atılmış cesur bir adımdır. Romanın diğer cephesinde ise Savcı Şan

Çevik vardır. Hukukun temsilcisi olan bu genç savcı, kendi ailesinin ka-
ranlık geçmişiyle çevrelenmiş bir oyunun tam ortasındadır. İntikam ile

adalet arasındaki çizgi giderek silikleşirken, Şan Çevik’in önünde tek
bir soru belirir: Kanun, gerçekten herkesi korur mu? Yoksa bazen ada-

let için kanunun dışına mı çıkmak gerekir? Yazar, iki ayrı hattı ustalıkla
birbirine örerken “Avcı” figürünü yalnızca bir seri katil olarak değil,

sistemin içindeki görünmez güçlerin sembolü olarak konumlandırır.
Haşim Danişmend karakteri ise siyaset, güç ve sır üçgeninde örülmüş

büyük bir yapbozun kilit taşıdır. Okur, sayfalar ilerledikçe suçun birey-
sel bir sapkınlıktan çok daha fazlası olduğunu fark eder: Bu, büyük ya-

lanlar üzerine kurulmuş bir gerçekliğin hikâyesidir.
Savcı, gerilim unsurlarını diri tutarken psikolojik derinliği ihmal et-

meyen bir anlatı sunuyor. “Kim av, kim avcı?” sorusu yalnızca olay ör-
güsüne değil, karakterlerin ruhuna da yöneltiliyor. Herkesin bir sırrı,

herkesin sakladığı bir karanlığı var. Ve en çarpıcı olan şu: Bazen insan,
sevdiklerini korumak için kendi karanlığına teslim olabiliyor. Roman,

adalet kavramını romantize etmiyor; aksine onu sorguluyor. İntikamın
cazibesi ile hukukun sınırları arasındaki o ince çizgide yürüyen karak-

terler, okuru da kendi vicdanıyla baş başa bırakıyor. Kısacası Savcı,
yalnızca bir polisiye değil; aile bağları, güç ilişkileri ve hakikat arayışı

üzerine kurulmuş, sert ve çarpıcı bir yüzleşme romanı. Baştan sona
gerilimli, ama asıl etkisini son sayfa kapandığında bırakan bir hikâye.
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